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„1. Advent , Adventkranzweihe“

Begrüßung: Woki-Kreuzzeichen, Kerze

Lied: “Einfach spitze, daß du da bist“ Nr.35
Gespräch mit Kindern: Welcher besondere Sonntag ist heute – was heißt Advent – wer kommt – wie lange müssen wir warten?

Überleiten zum Adventkranz

Viele Adventkränze in der Mitte – Unterschiede – Symbolik Farben (Lila ist die Farbe des Wartens auf etwas Wunderbares, Rosa – Vorfreude/Gaudete). Kreis: Unendlichkeit, Grün: Farbe des Lebens, Kerzen kommendes Licht
Lied: „Wir zünden eine Kerze an“ Nr. 4

Kerze Anzünden

P. Anton: Erklärung für die Kinder: „Warum wird der Adventkranz geweiht?“ Adventkranzweihe

Lied: „Ja dann ist Advent“ Nr.7. 2-3x 1.Strophe

Wir haben euch eine Geschichte mitgebracht, die uns der Adventkranz vom letzten Jahr erzählt hat.

Kinder als Kerzen, Eltern lesen „wörtliche Rede“
Wir:Erzähler

Die vier Kerzen
Autorin: Elsbeth Bihler
Vier Kerzen brannten am Adventskranz. Es war still. So still, dass man hörte, wie die Kerzen zu reden begannen. Die erste Kerze seufzte und sagte: „Ich heiße FRIEDEN. Mein Licht leuchtet, aber die Menschen halten keinen Frieden. Sie wollen mich nicht.“ Ihr Licht wurde immer kleiner und verlosch schließlich ganz.
Die zweite Kerze flackerte und sagte: „Ich heiße GLAUBEN. Aber ich bin überflüssig. Die Menschen wollen von Gott nichts wissen. Es hat keinen Sinn mehr, dass ich brenne.“ Ein Luftzug wehte durch den Raum, und die Kerze war aus.
Leise und sehr traurig meldete sich die dritte Kerze zu Wort: „Ich heiße LIEBE. Ich habe keine Kraft mehr zu brennen. Die Menschen stellen mich an die Seite. Sie sehen nur sich selbst und nicht die anderen, die sie lieb haben sollen.“ Und mit einem letzten Aufflackern war auch dieses Licht ausgelöscht.
Da kam ein Kind in den Raum. Es schaute die Kerzen an und sagte: „Aber ihr sollt doch brennen und nicht aus sein!“ Und fast fing es an zu weinen. Da meldete sich die vierte Kerze zu Wort. Sie sagte: „Hab keine Angst. So lange ich brenne, können wir auch die anderen Kerzen wieder anzünden. Ich heiße HOFFNUNG.“ Mit einem Hölzchen nahm das Kind Licht von dieser Kerze und erweckte die anderen Lichter Frieden, Glauben und die Liebe wieder zu Leben.
Besprechung: Wir wollen die Adventzeit  dazu nutzen die Kerzen am leuchten zu halten und bemühen: nicht streiten, glauben, lieben.
Kerzen mit Friede/Glaube/Hoffnung/Liebe am Adventkranz befestigen.
Pater Anton: Kurzes Gebet passend zum Thema
Lied: “Wir sagen euch an den lieben Advent“ Nr.3
Material:

WOKI-Kasten: Kerze, Tücher?
Ingrid: Gitarre, Verlautbarungszetteln „Adventkränze“
Eva: Kerzen (Friede,…), Zetteln für Eltern mit „Kerzengespräch“
