Woki am 4.3.2012

2. Fastensonntag

„Verzeihen“


Ingrid Hosek, Barbara Mörth
Begrüßung: Kerze, Kreuzzeichen

Lied: Einfach spitze  Nr. 35

Begrüßung: Hinweis auf Fastenzeit, Vorbereitung auf Ostern, Natur erwacht aus Winterschlaf,…Fastenzeit ist „Frühjahrsputz“ für uns, Besinnung auf Gott,… Wir legen buntes Tuch mit Händen auf als Zeichen für unsere Gemeinschaft, Gottes Anwesenheit, den Frühling,…

Kyrie: siehe Buch „Neues aus unserer KIGO-Werkstatt“, S. 95

Hinführung zur Bibelstelle: (Siehe auch Buch)  Mit Hilfe von bunten Bildern mit Situationen, wo im Alltag der Kinder irgendetwas schiefläuft (Streit, Geiz,….),erarbeiten wir „schwarze Stellen“ in unserem Leben, dabei wird dunkles Tuch immer größer über buntes Tuch gelegt, bis es dieses fast bedeckt. Was sollen wir tun? Unfrieden, Streit,… machen unser Leben dunkel. Was sagt Jesus? Wir hören die 

Bibelstelle: Von der Vergebung ( Mt 18,21-22; Lk 17,3b-4)   siehe Buch( bzw. Anhang)

Lied: Du und ich ( Wir wenden uns bei jeder Strophe zu wem anderen und schütteln uns die Hände)

Aktion: (S. Buch bzw. Anhang) Bunte Krepppapierstreifen werden ausgeteilt.  Mit Hilfe von Bildern, die richtiges Verhalten in den vorigen Situationen zeigen, erarbeiten wir, was Jesus meint, was Verzeihen, aber auch Wiedergutmachen bedeutet. Die bunten Streifen werden auf das dunkle Tuch gelegt, bis es wieder schön hell und bunt ist, auf dem Tuch und in unserer Gemeinschaft.

Kurze Fürbitte: Wir bitten Gott, dass er uns verzeiht, aber auch dass wir uns gegenseitig immer wieder verzeihen können. Als Zeichen dafür singen und tanzen wir:

Lied: Von Mensch zu Mensch

Zeichnen: Auf ein leeres Blatt Papier zeichnen wir 2 Handumrisse (Kind und 2. Person), die sich die berühren
