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Thema: Hl. Josef, Maria bei Elisabeth
BEGRÜSSUNG + KREUZZEICHEN

WOKI-KERZE

LIED:
WIR SAGEN EUCH AN DEN LIEBEN ADVENT (3)
Nach jeder Strophe wird eine Kerze am Adventkranz angezündet.

Einleitung:
Der wievielte Adventsonntag ist denn heute? Wir sind schon alle sehr aufgeregt. Morgen ist Weihnachten. Morgen feiern wir den Geburtstag von Jesus. Wenn wir auf den Adventkranz schauen, können wir sehen, dass es von Sonntag zu Sonntag heller geworden ist. Das größte Licht ist Jesus selbst, der morgen zu uns kommt.

LIED:
KOMM WIR SCHAUEN IN DAS LICHT (7)
Geschichte:
Josef, Maria, Engel – 3 Kinder
Josef und Maria wollen heiraten. Sie lieben einander und sind glücklich. Als Zeichen für ihre Liebe haben wir dieses Herz mitgebracht. Als Zeichen für die Wärme im Herzen und die Geborgenheit zünden wir noch eine rote Kerze an. 

Eines Tages kommt zu Maria ein Engel. Er erzählt ihr, dass sie bald ein Kind bekommen wird, das der Sohn Gottes sein wird. Maria ist ganz baff, aber dann sagt sie: „Wenn Gott das so will, dann mache ich es!“ 

Maria hat nun sehr viel, über das sie nachdenken muss. Sie weiß auch noch nicht, wie sie das alles Josef erklären soll. Und da geht sie ihre Cousine besuchen, die auch ein Kind erwartet. 

Evangelium:
lesen (Lk 1,39-45)

LIED:   
WENN DU FREUDE HAST IM HERZEN (10)


Tratschweiber reden über Maria. Josef hört, dass sie ein Kind erwartet. Da wird er ganz traurig und zugleich wütend. In und um ihn wird es dunkel. Die Wärme (alle Kerzen) erlischt. Sein Herz zerbricht (zerreißt). Je länger er nachdenkt, desto wütender wird er. Er weiß, dass er nicht der Vater sein kann. Er glaubt, Maria liebt ihn nicht mehr. Für ihn hat nichts mehr einen Sinn.
Da passiert etwas Wunderbares: Josef erscheint im Traum ein Engel (mit Scheinwerfer beleuchtet). Er sagt ihm, dass Maria Gottes Sohn erwartet und dass er sich keine Sorgen machen muss. Maria liebt ihn sehr. 
Da wird es in Josef wieder hell, er spürt wieder Wärme im Herzen. 
- Herz wieder kleben und Kerzen anzünden. – Und Josef tut, was der Engel ihm gesagt hat. Er bleibt bei Maria, er kümmert sich um sie, er liebt sie (Arm um die Schulter). Und gemeinsam freuen sie sich sehr auf ihr Kind.
LIED:
TRAGT IN DIE WELT NUN EIN LICHT (2)
Fürbitten:
(1)  Lieber Gott, schicke allen, die so traurig wie Josef sind, einen Engel, jemanden, der ihnen wieder Licht bringt.

(2)  Lieber Gott, lass mich für andere ein Lichtbringer sein.

(3)  Lieber Gott, wir wollen wie Josef auf dich hören und dir vertrauen.

Wir verteilen ein Ausmalbild von der Geburt Jesu.
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