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Thema Liebe

Begrüßung:
Lied: Gottes Liebe ist so wunderbar
WOKI Kreuzzeichen und Begrüßung
Lied: Wenn du Freude hast im Herzen
Kyrie:
K1: Lieber Gott, manchmal bin ich grantig und gar nicht lieb.
K2: Lieber Gott, immer muss ich helfen, das will ich nicht.
K3: Lieber Gott, ich möchte nicht teilen, das geht mir auf die Nerven.
Lied: Herr erbarme dich.
Evangelium: Johannes 15, 9-17
Lied: Halleluja, klatschet in die Hände, jubelt ohne Ende: Jesus lebt!
Kurzgeschichte Paul und Pia: 
Pia kam ins Kinderzimmer gestürmt und knallte die Tür hinter sich zu. Sie warf sich aufs Bett und verbarg ihren Kopf unter ihren Armen. Paul war etwas verwundert. Eben noch war alles in Ordnung gewesen. Vorsichtig ging er ans Bett seiner Schwester. "Was ist denn los?" fragte er vorsichtig. Pia schaute auf. Ihr Gesicht war nass vom Weinen. "Jetzt mag Mama mich bestimmt nicht mehr", schluchzte sie. Paul verstand gar nichts. "Wieso sollte Mama dich nicht mehr mögen?", frage er seine Schwester und reichte ihr ein Taschentuch. Pia trocknete sich die Tränen ab. Dann stammelte sie: "Ich habe… ich… ich wollte es nicht. Aber dann ist es doch passiert. Und Mama hat doch extra gesagt, dass wir nicht da dran dürfen." Wieder musste sie schluchzen. Paul nahm sie in den Arm und wartete, bis sie sich etwas beruhigt hatte. Dann fragte er noch einmal: "Was ist denn passiert?" Jetzt wurde Pias Stimme ganz leise, als sie erzählte, was passiert war. Sie war im Wohnzimmer. Dort hat sie Mamas Blumenvase gesehen. Mama hatte sie zum Geburtstag geschenkt bekommen und hat sich so sehr drüber gefreut. Aber sie hatte zu Paul und Pia gesagt: "Geht bitte nicht daran, sie kann leicht kaputt gehen." Aber Pia war so neugierig, dass sie sie doch in die Hand genommen hatte, um sie sich genau anzuschauen. Und dann war es passiert. Die Vase glitt ihr aus der Hand und fiel auf den Boden. Sie zersprang in tausend kleine Stückchen. "Jetzt hat Mama mich bestimmt nicht mehr lieb!" sagte sie wieder. Paul überlegte einen Moment. Dann versuchte er, seine Schwester zu trösten: "Es war nicht richtig, was du getan hast. Aber Mama hat dich doch viel mehr lieb als die Blumenvase. Sie wird dich auch weiter lieben. Warum erzählst du ihr nicht alles, wenn sie kommt und entschuldigst dich bei ihr? Mama liebt dich doch, sie wird dir vergeben." Pia zögerte noch etwas, aber dann hörte sie schon die Haustür. Das war ihre Mutter, die nur kurz einkaufen war. Pia sprang auf. Dann lief sie ihrer Mutter entgegen und erzählte ihr alles. "Es tut mir so leid!", sagte Pia immer wieder. Ihre Mutter nahm Pia in den Arm. "Ich vergebe dir", sagte sie. "Hast du mich denn noch lieb?", fragte Pia schüchtern. "Natürlich, Pia. Ich liebe dich und auch wenn du mal ungehorsam bist, wird sich das nicht ändern." Pia war glücklich. Abends im Bett dachte sie noch darüber nach. "Es ist wie bei Gott", dachte sie. "Gott liebt uns, auch wenn wir immer wieder sündigen. Wir können immer wieder zu ihm kommen, weil er uns so sehr liebt."
Lied: Dankeslied aus Liedermappe
Aktion Spiegel oder Schatzkiste: Es gibt da einen, den hat Gott besonders lieb: Einen Spiegel mitbringen. Ihn den Kindern noch nicht zeigen, nur sagen: "Hier habe ich ein Bild von einen Menschen, den Gott ganz besonders lieb hat." Einzelne Kinder hinein schauen lassen (sie dürfen aber noch nicht verraten, wer es ist). Schließlich allen zeigen. - Gott liebt dich! 
Lied: Einfach spitze, dass du da bist!
Fürbitten:
F1: Lieber Gott, du hast mich immer lieb, bitte lass mich das nie vergessen.
F2: Lieber Gott, wenn ich grantig bin und zwider, hilf mir wieder froh zu sein. Lass die Sonne in mein Herz.
F3: Lieber Gott, du hast mit uns das Brot geteilt, hilf mir, dass ich teile und ich daran Freude habe anderen zu helfen.
Wenn noch Zeit ist legen wir ein Mandala mit Blumen, Steinen und Kerzen aus dem Kasten und sagen dazu, was oder wen wir sehr lieben.
Lied: Vater unser gesungen mit Bewegungen

Ausmalbild mit Herz




