WOKI 21. Juni 2020
Corona Comeback Messe
Gerhild Weber und Petra Distl

Begrüßung: Kreuzzeichen und WOKI Kerze

Lied: Einfach spitze, dass du da bist (Nr. 35)
Wir haben uns jetzt wirklich lange nicht gesehen und konnten lange keine Kinderkirche gemeinsam feiern. Die Coronazeit hat viel geändert, lange waren wir nur zu Hause, haben viel Zeit mit unserer Familie verbracht. Aber auch wenn wir nicht in der Kirche waren, Gott war immer bei uns. Ein bisschen Sorgen haben wir uns vielleicht schon gemacht, manchmal hatten wir sogar Angst.

Kyrie:
Lieber Gott, manchmal habe ich etwas falsch gemacht, aber ich habe Angst es zuzugeben. Herr erbarme dich.

Lieber Gott, manchmal tut mir etwas weh, ich habe Angst krank zu werden. Christus erbarme dich.

Lieber Gott, alles hat sich in der Coronazeit geändert, ich habe Angst, weil ich es nicht verstehen kann. Herr erbarme dich. 

Lied: Mutmacherlied (Nr. 33)


Lied: Wenn du Freude hast im Herzen (Nr. 10)

Auflegespiel:
Die Erwachsenen hören heute eine Geschichte aus der Bibel. Gott möchte von uns allen, dass wir allen von ihm erzählen, wir sollen keine Angst davor haben. Dafür muss man manchmal mutig sein, denn nicht alle sind Freunde von Gott. Aber das Gute ist, Gott ist immer bei uns und hilft uns und gibt uns Mut.

Was hat dir in der Coronazeit Spaß gemacht und gut gefallen. Für jede Sache darf man ein Ding (Blüte, Steinchen) auf das Tuch legen. 
Lied: Ich denke an dich (Nr. 1)

Fürbitten:

Lieber Gott, du bist immer bei uns, lass uns das nicht vergessen. Wir bitten dich erhöre uns.

Lieber Gott, viele Menschen auf der Welt kämpfen gerade gegen den Coronavirus, bitte lass sie stärker sein als die Krankheit und gib ihnen Mut. Wir bitten dich erhöre uns.

Lieber Gott, lange waren wir nicht in der Kirche, lass uns nicht vergessen, wie schön, das Feiern in der Gemeinschaft ist. Wir bitten dich erhöre uns.

Lieber Gott, du bist Teil unseres Lebens, bitte lass uns nicht vergessen, anderen von dir zu erzählen. Wir bitten dich erhöre uns.

Lied: Wenn der Sturm tobt (Nr. 29) 

