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CHRISTKÖNIG

Begrüßung: Als Zeichen der Gegenwart Gottes zünden wir die Kinderkirchenkerze an und machen  Kreuzzeichen und Kinderkreuzzeichen mit Bewegungen (Von Kopf bis Fuß gehören wir alle zu Jesus)
Lied: XY, schön, dass du da bist…
Kurze Erklärung an die Erwachsenen, dass wir Christkönig eine Woche vorweg nehmen.
Gespräch: Wir sprechen über Könige, wie sich Kinder einen König vorstellen und kleiden ein Kind als König ein (Sessel als Thron mit Tüchern ausstatten, Kind mit Krone, Mantel, Ketten, ev. Schatztruhe,…). Va früher waren die Könige oft sehr machtgierig, wollten erobern,kämpfen, hatten die totale Macht über ihre Untertanen, die ihnen meist ziemlich egal waren,….-> wir erarbeiten also das Bild eines „bösen“ Königs und illustrieren das mit Schleichfiguren (prächtiger König mit Hermelinmantel,Krone,Szepter und seine Soldaten/Ritter), diese werden von den Kindern auf das Tuch rund um die Kerze gestellt.
Als Gegensatz dazu erzählen wir die Geschichte des kleinen Königs und zeigen Bilder dazu (sehr hübsches, empfehlenswertes Buch „Der kleine König“ von G.Ruck-Pauquet samt kleinem Stoffkönig, gehört beides Beatrix Bosak), gekürzte Version im Anhang. Die Stofffigur darf zB bei einem Kind sitzen oder auch selbst ihre Geschichte erzählen,….
Lied: Als Zeichen der Freude, die die Menschen empfinden, weil der kleine König für sie da ist/Zeit hat, singen wir „Einfach spitze“
Gespräch: Jesus wird auch oft als König bezeichnet, nächste Woche ist sogar das Christkönigfest- welche Art von König ist denn wohl Jesus!? Natürlich so wie der kleine König, er ist für die Menschen da, hört ihnen zu, ist friedliebend,…, er ist also wie der kleine König der „König unserer Herzen“!
Wir hören, was dazu in der Bibel steht: Joh. 18,33b-37, in kindgerechter Sprache im Anhang!
Als Zeichen dafür, dass Jesus König unserer Herzen ist, legt jedes Kind ein Herz auf den Tisch zur Kerze!
Lied: zB Gottes Liebe


