Kinderkirche am 15.12.2024 (3.Adventsonntag)   
 Babsi Mörth
Es wird absichtlich kein Licht aufgedreht und zur
Begrüßung wird nur das (Kinder)kreuzzeichen gemacht, noch keine Kerze, kein Lied
Gespräch: Was ist los, was fehlt uns? -> Licht! Wir überlegen, was die Dunkelheit in uns auslöst, was das Licht. Normalerweise fühlt man sich bei Helligkeit besser (Ausnahmen: Schlafen, Winterruhe f. Pflanzen,…), sonst brauchen wir Licht zB auch fürs Wachsen (alle Lebewesen), fühlen uns geborgener, va Kinder fürchten sich oft in Dunkelheit (Schlaflicht…). Deshalb ist es an der Zeit das Licht/die Kerzen anzuzünden und wir singen
Lied: Komm, wir schauen in das Licht, 3 Strophen
Überleiten auf die Freude, die auch im Lied angesprochen wird, passt auch zum heutigen 3. Adventsonntag (Freudensonntag, Gaudete), worauf freuen wir uns denn zZ besonders- klar, Weihnachten…! Zu Weihnachten gibt´s ja überhaupt besonders viele Lichter (Christbaum), Zeichen der Freude, der Hoffnung in der dunklen Zeit (auch im übertragenen Sinn)-> die Geburt vom Christkind, Jesus, unserem Licht, unserer Freude…
Wer hat sich denn damals schon auf Jesus gefreut (am 2. Adventsonntag besprochen)? Ja, Maria und Josef (auch wenn sie es nicht leicht hatten, Herbergsuche,…, eventuell passende Figuren zur Kerze setzen).
Lied: Wir sagen euch an, 3 Strophen
Aber wisst ihr, wer noch? -> Elisabeth- kurze Erklärung- und ihr Sohn Johannes. Der „hüpfte“ bei der Begrüßung von Maria-Elisabeth (kurz spielen) „in Elisabeths Leib“ vor Freude! Dieser Johannes, der Cousin von Jesus, hat dann als Erwachsener den Menschen schon von Jesus erzählt (vor dem Auftreten von diesem), kurze Erklärung (ein Kind als Johannes „verkleiden“),…(Macht ihm den Weg bereit! Freut euch auf ihn!)… (hat dann die Taufe „erfunden“, aber das werden wir nach Weihnachten besprechen!).
Wie können wir den Weg denn bereit machen? -> Für andere da sein, ihnen Freude machen und ein Licht sein!
Als Beispiel dafür: Geschichte: Nimm mich, ich will dir leuchten
Lied: Tragt in die Welt nun ein Licht
Ev. Fürbitte: Jesus, du bist als kleines Kind für uns geboren worden und hast so Licht und Freude für die ganze Welt gebracht, auch für uns. Lass auch uns versuchen für andere Menschen immer ein Licht und ein Freudenbringer zu sein!
Kleine Johannesbildchen für die Adventkirche mitgeben!
